



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

關於立法會高天賜議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局對立法會 2024 年 6 月 6 日第 620/E466/VII/GPAL/2024 號公函轉來高天賜議員於 2024 年 5 月 29 日提出，行政長官辦公室於 2024 年 6 月 7 日收到的書面質詢，回覆如下：

本局作為勞動監察部門，會依職權監察勞動範疇法例的遵守情況，依法保障僱員合法權益。不論是本地或外地僱員，倘認為自身勞動權益受損，包括質詢提及勞動關係終止的情況，均可尋求本局協助，本局會依法及公平處理。

當本局開立個案後會儘快約見勞資雙方和證人錄取聲明，以及要求相關人士提供資料，而處理個案所需的時間則取決於個案的具體狀況而定。倘相關個案經本局介入處理後仍未獲得解決，本局便會依法送交司法機關審理。

關於工作意外及職業病個案方面，當本局接獲相關通知時，亦會開立個案協助受傷僱員跟進工傷賠償事宜，期間即使工傷傷患評定未有最終判斷，責任實體仍須按 8 月 14 日第 40/95/M 號法令《工作意外及職業病損害的彌補法律制度》的規定，在收到受害人相關證明文件後，每 15 日向受害人支付賠償。此外，對於因工作意外或職業病導致僱員死亡、長期無能力或超過 1 年處於暫時無能力狀況的個案，本局會依職權將個案移送司法機關跟進。

另一方面，第 9/2003 號法律《勞動訴訟法典》第 5 條已就具緊急性質的訴訟程序作出規定，司法機關會依法推動訴訟程序進行，以維護僱員的合法權益。對於社會上提出有關檢討勞動範疇法例的意見和



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

建議，特區政府都會認真聆聽，並結合本澳的實際情況作審慎考慮。

勞工事務局局長
黃志雄